

开放创新加快转型升级“新老互动”开创良好局面

管城区加速推进全域城镇化

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)今年是管城区全域城镇化三年行动计划的起步之年,面对繁重的任务和复杂的发展环境,管城区自我加压,实施开放创新双驱动战略,以打造商都历史文化区为统揽,加快推进南部路网建设,扎实做好21条区管道路拆迁工作,努力提升全域城镇化建设水平。

克难攻坚,体制机制不断完善,产业布局日趋明晰,城镇化建设全面推进,民生建设持续改善。

推进创新驱动战略,培育创新型经济和新型城区。管城区坚持转变观念,强抓产业升级,产业外迁和产业转移的机遇,积极引导传统优势产业适应新

兴市场和消费理念的需求,突出四大主导产业,构建十大产业园区和中心,搭建五大创新平台。做大做强文化创意旅游、现代商贸物流、电子信息和汽车及零部件制造四大主导产业,规划建设商都文化特色商业区、金岱产业集聚区、紫荆山路黄金“十字架”、商都新区起步区、商都商贸物流区、渠南商业集聚区、十八里河综合服务区、龙湖片区等十大产业园区和中心。围绕文化创意旅游、现代商贸、物流、电子商务和黄金珠宝5个重点产业领域,搭建适应现代产业元素的创新平台,从而实现时尚产业向中心城区集中、全产业链向外围新城集中,创造

城区建设“新老互动”良好局面。

加快城镇化步伐,努力提升全域城镇化建设水平。坚持以城镇体系为载体,以基础设施为支撑,以人的城镇化为核心,加快交通路网建设,大力推进紫荆山路南延、地铁2号线南延等9项市政重点工程及支线路网的拆迁工作,切实加快南部路网建设,构建布局合理交通体系。扎实推进棚户区改造和安置房建设,重点推进中博集团、东西大街两侧片区、北下街办事处北戴河片区改造工作,10月底前完成民乐里、十里铺拆迁工作,启动小李庄、大王庄、姚庄、郎庄4个棚户区改造项目。今年,列入棚户区改造项目共有14个,目前已开工12个,建设安置

房32146套,占总任务的206%,为全域城镇化建设提供了强力保障。

“到8月份,全区公共财政预算收入、固定资产投资和社会消费品零售总额分别完成14.3亿元、151.5亿元和183.2亿元,同比分别增长12.2%、25%和9.2%,经济社会呈现健康稳定的发展态势。当前,全区正处在全面转型、爬坡过坎、攻坚克难的关键时期,我们要坚持开放创新,抢抓机遇,努力实现经济社会发展的良性互动。围绕主导产业和龙头企业上下游产业链,全力做好产业的衔接配套和产业链条延伸,努力形成集群共生效应,到2016年底,基本实现管城区全域城镇化。”管城区委书记袁三军介绍。

推进三城联创 改善城市环境



福华街道办事处组织开展为期一个月的食品安全专项整治工作,志愿者及网格员联合二七区卫生部门下派人员,对辖区食品生产经营企业、食品加工小作坊等场所的证照办理、环境卫生、生产条件、生产过程记录进行彻底检查,对存在问题及时督促整改。

本报记者 赵文静 通讯员 姜彦娟 摄

二七区专项整治非法危险化学品

强制查封3家加油站

本报讯(记者 赵文静 通讯员 蔡雪丽)连日来,二七区安监局依托网格,重拳出击,联合执法,全方位开展非法危险化学品专项整治行动。

按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,二七区动员三级网格进行排查,排查情况层层签字上报区安监局汇总,对全区非法生产经营危险化学品单位再摸底。区安监局还邀请了危化专家,集中对全区危险化学品企业进行集中隐患排查,特别是加

大对城乡接合部危险化学品的排查整治力度,对存在的非法生产、经营、储存点予以取缔,目前已对3家加油站予以强制查封。

对中原第一城市市场、郑州农产品市场内的危险化学品非法生产经营单位开展联合执法行动,当场查封危险化学品40余箱;对郑州金源百荣世贸商城涉及危险化学品经营门店进行大排查,对非法经营的危险化学品予以查封扣押,并将危险化学品转移至有储存资质的单位存放。

红色集邮走进军营

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张红霞)昨日,管城回族区西大街街道安全办联合辖区集邮爱好者在管城消防大队二中队举办红色集邮进军营巡展活动。

这次集邮展展出的邮票和邮品是社区集邮爱好者多年集邮的结晶。集邮爱好者、管城区老干部局老干部郑发更是拿出多年收集的邮票珍品参加邮展。红色集邮巡展共分为《人

民军队的辉煌历程》、《不忘国耻强我国力》、《怀念老一辈无产阶级革命家》等8个部分,430片贴片邮品内容涉及军队、将领、战役、军械、航天等,从不同侧面反映了中国人民解放军建军87年来的变化和成就。消防战士反映,此次邮展,让年轻的消防战士们感受到了一次生动的军事、国防知识和爱国主义教育。

社区路面塌陷网格长除隐患

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)由于连日阴雨,社区一处路面突然塌陷,路人和车辆稍不注意就会发生危险。四棉东社区第四网格长发现后及时采取措施回填,确保了居民出行安全。

塌陷地位于四厂东街32号楼东头百花路人行道上,有一辆小轿车后轮掉进大坑中,塌陷的深坑约半米。该网格长了解后,立即与社区物业处和城

管理部门联系并上报二级网格,然后与居民合力用千斤顶将车辆顶起拉出。为了防止夜间行人不小心掉进去发生危险,网格人员又从居民那里借来旧木板盖住大坑,用围栏圈住提醒过往行人注意安全。

次日,网格长与社区网格员联合路政人员,立即对塌陷处展开展抢修,历经两个多小时把塌陷的路段修复完好。

暖“鑫”葡萄节

本报记者 党贺喜 通讯员 曹静文/图



9月13日上午10点,金水区北林路街道办事处鑫苑社区举办了一场特别的“葡萄节”——

葡萄来自榆林晟杰葡萄园当日采摘的各种产品,而且是由榆林晟杰葡萄园对鑫苑社区、梓园社工中心的公益捐赠,而后在社区进行葡萄义卖活动,将义卖葡萄所得款项用于社区公益建设。

鑫苑社区“老年乐”晨练队的一段精彩腰鼓表演为义卖敲响了开场鼓,接着,葡萄义卖区、公益宣传区、欢乐区各自登场,互为彰显。葡萄义卖区由榆林晟杰葡萄园为居民提供新鲜的火焰无核葡萄、金手指以及带着玫瑰花香的巨玫瑰等品种,供居民挑选义卖;公益宣传区由梓园社工宣传公益

理念、介绍公益活动;欢乐区则由鑫苑社区为儿童搭建了一个娱乐天地,多种有趣的游戏项目供儿童玩耍。

活动吸引了大量的居民参与,居民品尝了美味葡萄,听了义卖葡萄所得款项将用于慈善公益事业,积极响应,纷纷进行义买,为郑州全民慈善尽一份力。不少居民积极报名参加公益活动,小朋友们在玩乐的同时也潜移默化地感受到了公益慈善的理念。

当日的“葡萄节”,共义卖葡萄400余斤,所得2800元全部用于鑫苑社区梓园社会工作服务中心的公益慈善活动,为社区的老人、儿童等有需要的群体提供免费服务。

凡人新事

抱着娃娃去送水

本报记者 郑磊 通讯员 孟鑫文/图



因为不忍心看着媳妇打水太劳累,丈夫就一手抱孩子,一肩扛水桶去一家家的送水(如图)……丈夫叫顾振辉,妻子叫陈艳玲,自入夏以来,夫妻俩每天都重复着这样的镜头,2000多桶、40多吨重的水印证了夫妻俩艰难送水路。

今年28岁的顾振辉、陈艳玲是郸城县吴台镇大顾寨村人,夫妻俩于2013年带着一岁的女儿来郑州金牛路开了一家送水店。顾振辉告诉记者,因为5岁的大儿子患上一种叫苯丙酮尿症的少见病,他们便来郑州给孩子求医治

病,不仅花光了自家的所有积蓄,还借遍了亲朋好友,使本来还不错的家庭一下子陷入了贫困潦倒的境地,只好先做点小生意渡难关。

“现在患病的大儿子在老家由妈妈带着,我和媳妇来郑州送水是想靠多出力多挣点钱。”顾振辉说,为了多送几桶水,再加上女儿没人照看,他就决定带着孩子去送水。“今年最热的那几天,俺俩从早上6点不停地送到晚上10点,一天能送出近百桶水,俺就能挣将近200元。”他坦言,虽然很累,这样可以多挣钱,好给孩子看病。



二里岗街道党工委周六联合辖区非公单位郑州艾格眼科医院党支部开展“崇尚道德,廉洁文明”宣传活动。图为郑州艾格眼科医院党员志愿服务队医疗人员免费为社区居民进行眼科检查。

本报记者 栾月琳 通讯员 刘鹏英 摄

又见“打更人”

本报记者 郑磊 通讯员 周爱玲

每到晚上八九点钟,博颂路34号院内就会响起“打更声”。这种只有在电视中才出现的镜头,源于六合苑社区老党员的一个小创意,意在提高小区居民安全意识。

“停锁门关好窗,贵重财物不要放”、“关好门窗,防止入室被盗”……晚上8点一过,文雅二期小区就响起小喇叭的声音,这种上世纪70年代流行的安全提醒,博得了居民们的赞同。

文雅二期在前几年是出了名发案率高的的小区,院内入室被盗的情况时有发生,严重时一个星期连续发生多起被盗窃案,社区和派出所为此都很头疼。前两年,社区通过和综治办协调,专

门申请了20多个摄像头,安装在小区主要位置,但仍解决不了根本问题。

直到有一天,姿华物业公司一名老党员张元震买回来了一个小喇叭,从此开始了其自创的防盗妙招。“原来农村都是用敲锣打更,提醒家家户户防火防盗。现在大家住的是楼房,居住人也较多,敲锣打鼓再扯着喉咙吆喝不现实,可能影响居民休息,用这个小喇叭,小区居民也便于接受,同时也能达到防盗目的。”张元震老人说。

六合苑社区负责人告诉记者,这个创意目前来看收效不错,居民纷纷反映小区内发案率大大降低,这让创始人张元震老人很是欣慰。

管城区专列千万元创建资金

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘博闻)日前,记者了解到,管城区专门拿出1000万元作为创建资金,全力做好创建工作。

管城区严格按照创建标准,积极开展创建工作,占道经营、渣土车治理等各项工作取得了阶段性成效。对全区具备资质的16家建筑垃圾清运公司进行重组整合,初步整合为4家公司,共检查渣土清运车辆2500余台次,整改800余台次,暂扣158辆。已与2616家沿街商户签订

了“十包”承诺书,与128家公共单位签订了共建协议,评选出“十星商户”384家,有效调动了辖区群众参与创建的责任感和积极性。还投资680余万元建成了城市管理视频监控指挥中心,在重点区域安装70余个高清摄像头,对城管执法、市政设施、城市照明、园林绿化等实施多元化视频监控。成立36个堵疏结合点,主动帮助群众解决各种困难210余件,使群众对城市管理工作的满意度明显提升。

“五小”门店整治 党员志愿者在一线

本报讯(记者 赵文静 通讯员 于海利)依托“街道+社区”两级党员志愿者服务网络,大学路街道在辖区大小路段和各社区开展“设岗定责”活动,广大党员志愿者发挥先锋模范作用,高效推进“五小”门店综合整治。

党员志愿者当起义务保洁员,为商户运送垃圾,戴上红袖箍穿梭在大街小巷维持良好的卫生环境……自“五小”整治工作开展,大学路街道办事处对原先的八小时工作制进行调整,工作时间改为早七晚十,启动“白加黑,五加二”模式,积极动员党员干部和党员志愿者参与“五小”整治。在“五小”商户设立了“党员志愿者卫生督导

曝光台”,在主干道、社区开辟了“卫生知识长廊”,设立了“健康教育宣传栏”,并利用画报、倡议书积极宣传。针对辖区康桥步行街上的“五小”门店精品街,办事处30多名骨干组成行动专组,通过微信平台共享精品街整治最新进展,办事处对卫生环境、操作规范、日常管理等环节定下了高标准、高规格,并定期召开示范街“五小”门店现场观摩会、每天召开碰头会,每周召开推进会,指导督促商户积极整改。同时,联合卫生、执法部门组建了党员志愿者机动队,全天候巡查,及时发现、制止突出门店经营、占道经营、餐具消毒不到位等现象。

“小李快餐店”拆了

本报记者 郑磊 通讯员 芦延军 文/图



每到中午,位于东风路与勤工路交会处淘宝城西侧的胡同里,违章建筑“小李快餐店”门前人声鼎沸,生意兴隆,使本就拥挤的路面更是人车相碰,行走艰难。这个问题被网格长发现后,科技市场社区的工作人员多次找饭店老板小李做工作,小李每次都以已预付房租为由,迟迟拖延不搬迁。

为了扭转房东对违法建筑危害的认识,同时照顾到饭店老板小李的思想情绪,社区联合执法中队以尊重为前提,运用多走访、多磨合的工作方式,耐心给房东和小李解释违法建筑存在的隐患和不利因素,最终得到了房东的认可。8月27日,违章建筑“小李快餐店”得到顺利拆除。